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1 — on considére le programme suivant, appelé Primal

Max5x+y !
(o) x -y -1 |
() 3x+2.y 512
) X <2
l x,y 20 §

a - représenter et résoudre graphiquement ce programme

b - écrire le programme dual

¢ - écrire et utiliser les relauons de complémentarité pour déterminer o', B*y".
d- calculer et comparer M* ct M,
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2 — modélisation ;

Ecrire un programme ¢’optimisation correspondant au programme suivant. ( ne pas résoudre)
Un lot A contient 2 draps de bain, 4 servicttes ,8 gants de toilette. Un lot B contient 3 draps de bain, 12 serviettes
et 6 gants de toilette.

On a besoin d’au moins 90 draps, 240 serviettes et 240 gants de toilette .II s’agit de déterminer le
nombre de fots A et le nombre de lots B qui minimisent le nombre total de lots.

Lot A LotB
Drap de bain 2 3
serviette 4 12
Gant de toilette 8 6

3 —interprétation des résultats : compote de fruits

On considére 4 sortes de compote: abricot, ananas, cerise et framboise. Il s’agit de constituer un
mélange, au moindre colt, qui contienne au moins 10g de protéines, 20g de glucides, 10g de fibres et
100 mg de vitamine C. Pour 100g de chacune des compotes, on a les donades :

abricot ananas cerise framboise |

Prix €/100g 2,05 2,50 2,05 2,05
et le programme :

Min 2,05 abricot + 2,50ananas + 2,05 cerise + 2,05 framboise
( Dprotéines ) 1,1 abricot + 0,5 ananas + 1 cerise + 0,7 framboise 2 10
( Dygrucides ) 22 abricot + 19 ananas + 22 cerise + 21 framboise 2 20
( Dfibees ) 1 abricot + 2 ananas + 1 cerise + 3 framboise 2 10
( Dyitamine ¢ J 12 abricot + 15 ananas + 12 cerise + 12 framboise 2100

abricot, ananas, cerise ,framboise > 0

a Poptimum : Coflt minimal = 18,92€,

abricot*= 8,8  ananas¥*=( cerise*=0 framboise**=0,38

D*pmtéim:s =],58 D*glucidcs =0 D*iipiﬂﬂs =0 D* gpres =0,32 D*yiamine ¢ =0

a- quelle est I'unité de mesure de D*ppps ?

b- description du mélange optimal , commentaires.

¢c- que peut-on dire des différentes contraintes & Poptimum?
.d- analyse post-optimale , la formule est ici

ACHInN = D¥popiines X AProtéines + D*pyoqe X Aglucides + D¥ gy X Afibres + D*ypgpne X * Avitamine C

- & quoi sert cette formule 7

- sionestunpeu plus exigeant en fibres ( on requiert 11 g par exemple) quel serait l'effet
sur le prix du mélange ?

- sionest un peu moins exigeant en glucides  on ne requiert que 19 g par exemple) quel
serait l'effet sur le prix du mélange?
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4- optimisation schéma de fransport

Un seul bien ( électricité par exemple) , disponible en quantité a; aux points de départ i (i=1,...n).
Des quantités by sont requises aux points de destination j ( j=1,...m). Les coiits unitaires de transport sur les

trajets A;—B; sont ¢;;. 1l s’agit de trouver les quantités x; qui minimisent le cofit total de transport

e n
mind, > ¢,
i=l j=1

i
(ai) th,j s al'
J=

m

(ﬁf) Zx'.f ij

4-A valeurs et interprétations de a;, by, ¢;3 dans ’exemple

COUTS | Bl | B2 | B3 | B4 | QUANTITE
DISPONIBLE
Al 7 8 5 3 11
A2 Z 4 5 9 11
A3 6 3 l 2 18
Quantité | § 9 9 7
requise
1
4-B- Dans un aufre programme de transport on considére la contrainte (a;) Z x;; <100
j=1
- signification de cette contrainte
-si, & ['optimum, a; =0, que se passe-t-il mathématiquement et cconomigquement ?

5- hasard ?%**

Un livre a pour titre « La modélisation des incertitudes Y. Que comprenez-vous 2 ce titre ?

" Frangoise BROUAYE « La modélisation des incertitudes », Ed Byrolles 1990
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6 — eritéres du Maxmin, du Regret, de Hurwicz :

On considére le tableau des gains G: (d,, H;) ———— G (di, H)
Gains€ | H1 H2
d; 0 2
d, 2 0
d, 1,5 I

6-A Etudier ’application du critére du MaxMin

6-B  Etudier "application du critére de Savage du Regret maximal

R, ,H,)=MaxG, - G

6-C Etudier I'application du critére de Hurwicz

ij

H,d,)= a.ngG i +(1-a) NEﬁnG L

L 2
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7 — critére de Bayes, valeur de Pinformation

on peut vendre ( d;) ou pas (dp) un contrat d'assurance A un individu qui peut nous faire gagner 1€, 1l est
dit dans ce cas de type C+ (un "bon" client) ou nous faire perdre 6 €, il est alors de type C- ( un "mauvais”
client ). 90% des individus sont de type C+, on a donc le tableau :

0,1 0,9
Gains (€) C. C,
dy o
d; -6 1

7-A & quelle décision conduit le critére de Bayes ? Calculer le cofit moyen de I’incertitude / valeur de
I"information parfaite.

7-B on dispose d'une « structure d’information » mode de vie= { diurne , nocturne } dont les
probabilités conditionnelles sont :

C, 2
diurne 0,05 0,95
nocturne | 0,15 0,85

Lire Pdlurne(C-)= 0305

Dans cet exemple, un individu est dit «nocturne » si Pon sait qu’il a effectué des retraits & un
distributeur automatique de billets entre minuit et 6 heures du matin. On peut alors supposer qu’il est davantage
exposé au risque couvert par ’assurance. On peut calculer les probabilités des messages :

P(diurne) = 0.5 P (nocturne) =0.5.

Compléter 'arbre de décision de la page suivante et vésoudre. Que faut-il faire et que peut-
il se passer ?

8-critére de Pespérance mathématigue de coiit.

A- Quand est-ce que ce critére est pertinent ?

B- Nous avons vu le probléme du Préfet : ( décisions en ligne, hypothéses en colonne)
A partir de quelle valeur p de la probabilité d’une avalanche est-ce que la décision d; de fermer
la piste de ski devient préférable ?

Lep P

Coiits Pas d’avalanche avalanche EC( dj)
rien 0 2
Fermer la piste de ski 1 0

Examen « Gestion de Production et logistiquen - L1~ Jean-Paul Vitlette — mai 2014 5



7- critére de Bayes, valeur ...

dy 0
-6
C.
dy N
diurne
C.
1
nocturne
0
dg
C. -6
dy
Ce
1
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9-arbre de décisions
(d’aprés Wonnacott STATISTIQUE Economica 1984)
L’évaluation est en gain. Une compagnie pétroliére peut vendre une concession maintenant, ou plus

tard ou ne pas vendre et forer un puits. Le prix du pétrole peut baisser ou augmenter, Le puits peut se
révéler sec, peu productif ou trés productif. Résoudre ’arbre. Que faut-il faire et que peut-il se passer ?

s{:‘:.\"e_ndre maintenant

125M¢€
Vendre plus tard 0.90
e B ...balsse
Le prix du pétrole ...
.. augmente
Forer un puits 0.10 i
; 40 M€

ey puits sec ~20ME

0.40
Puits peu productif 20 M€
0.10
Puits trés productif 130.Mé. -
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